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Ata da 19ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 23 dias de Junho 

de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Edson 

Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – 

MDB; Franklim Moura Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; 

Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Moacir Gama de Souza – PL; Inavan 

Felipe dos Santos – MDB. AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Gineton 

da Costa e Silva – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB. Em seguida, 

solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 18ª Sessão Ordinária realizada 

em 16/06/2023; Ata de Audiência Pública realizada em 21/06/2023: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento nº 313 de Autoria 

do Ver. Franklim Moura: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de recuperar as vias 

danificadas por ação das águas pluviais nas seguintes comunidades rurais: Bom 

Lugar, São Geraldo e Palheiros III. Requerimento nº 314 de Autoria do Ver. 

Franklim Moura: Requer ao Presidente desta Augusta Casa de Leis, após 

ouvidos os nobres pares que integram essa Augusta Casa de Leis, que seja 

priorizado o nome de ANTONIO ARNALDO DE MELO, para fins de denominação 

da Unidade de Saúde a ser construída no P.A. São Geraldo, zona rural de 

Upanema – RN, por meio de projeto de lei a ser apresentado oportunamente nos 

termos da Lei Orgânica e do Regimento Interno. Projeto de Lei n.º 013 de 

Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Altera a Lei Municipal n. 

532/2014 e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 011/2023 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e execução da lei orçamentária do município de Upanema para o 

exercício financeiro de 2024 e dá outras providências. Em seguida, foi passado 

ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. 

INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Disse que através do mandato, tem sido uma voz constante na cobrança 

por melhorias ao município, convidando a população para interagir através das 

suas redes sociais para fazer as devidas reivindicações, onde irá dar voz as 

mesmas na Tribuna. Disse estar neste espaço durante as sessões para defender 

e abordar pautas importantes ao município, bem como através dos 

requerimentos, abrangendo as diversas áreas, como saúde, educação, 

infraestrutura, pavimentação de ruas e recuperação de praças, reforçando as 

melhorias para o cidadão. Destacou que muitas pessoas lhe interpretam mal, 

mas que está fazendo apenas as cobranças necessárias a quem tem o dever de 

executar, que é o poder executivo. Disse que está cumprindo o seu papel nesta 

Casa, onde vem cumprindo sua missão, sempre agradecendo a Deus pela saúde 



ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO  

 

 

 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

N.º 

FL.______ 

de estar exercendo esse mandato, onde pretende honrá-lo até o fim, sempre do 

lado da população, fazendo uma oposição responsável, levantando a voz para 

críticas construtivas, ajudando o município através dessas cobranças e 

apontando soluções. Disse que está fazendo sua parte e cabe ao prefeito fazer 

a dele. Destacou que continuará cobrando a iluminação das comunidades que 

ainda não tem o serviço, mas já pagam pelo mesmo e que é seu dever fazer 

essa cobrança, pois para isso foi escolhido pelo povo. O Presidente informou 

que no retorno do recesso espera que esta Casa esteja com sistema de som e 

mais tecnologias novas, informatizando e digitalizando o formato, onde a 

população terá mais acesso e modernidade. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade de estar nesta Casa usando a 

Tribuna para participar das discussões e cobrar acerca dos problemas do 

município. Disse que vem sendo procurado por moradores da zona rural que 

reclamam da situação das estradas, onde procurou a secretaria responsável 

solicitando um cronograma desse serviço de recuperação para que a população 

tenha conhecimento dessa informação. Disse que esteve na secretaria de obras 

questionando ainda acerca da situação da iluminação pública da zona rural, pois 

é também uma cobrança da população. Disse que recebeu a informação que 

está esperando o material chegar, mas que o serviço de manutenção vem sendo 

feito e o de extensão de rede está um pouco lento, onde com a chegada do 

material, será mais ágil. Disse que está à disposição da população para buscar 

essas informações sobre os problemas. Destacou que algumas pessoas o 

procuraram cobrando o abastecimento de água pelos carros pipas, onde 

procurou o secretário Aisamaque para saber da questão. Lamentou que as 

comunidades enfrentem isso enquanto não houver poço nas mesmas. Destacou 

que algumas comunidades como Palheiros III deveriam estar sendo abastecidas 

pela Caern, lamentando essa situação. Disse que a população segue fazendo 

essa cobrança e lamenta esse sofrimento da comunidade de Palheiros, que tem 

uma população grande. Ressaltou que está sempre fazendo a cobrança para 

solução desse problema. Disse que está levando as demandas da população às 

secretarias responsáveis, esperando que os problemas sejam resolvidos. A 

seguir, o 1º Secretário Edson Bezerra assumiu a mesa e passou a palavra ao 

Ver. Ibamar Costa. Assumindo a fala, o VER. IBAMAR COSTA cumprimentou 

todos os que acompanham a presente sessão. Disse que esteve acompanhando 

o prefeito Renan na inauguração da UBS de Salgadinho, que levou o nome do 

Sr. Severino Ramalho, tendo sido uma homenagem dada por esta Casa. Disse 

que foi uma grande satisfação, tendo em vista que era uma reivindicação antiga 

dos moradores, onde colocou requerimento e projeto de lei fazendo a referida 

solicitação ao executivo. Disse que foi possível ver a felicidade daqueles 

moradores, pois antes os atendimentos eram feitos em local provisório. 

Agradeceu ao Prefeito Renan por sempre estar atendendo o pedido dos 

vereadores e os anseios da população. Destacou que naquela oportunidade, fez 

cobrança pelas UBS de São Geraldo e Olho D’água e que o prefeito disse que 

as mesmas serão viabilizadas. Disse ainda que conversou com o prefeito na 
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última segunda, onde o mesmo informou que será enviada a esta Casa um 

projeto de lei para que a prefeitura pague a energia das associações das 

comunidades rurais. Manifestou sua felicidade com esse projeto, onde tem 

certeza que esta Casa votará de imediato. Disse que quer essa forma de 

trabalho, sempre com parceria em busca do melhor para o município, pois 

enxerga essa vontade no mesmo de estar ajudando a população. Destacou que 

falta muito pouco para que cem por cento das comunidades rurais estejam 

iluminadas, aguardando apenas a chegada do material, esperando que seja 

concluído até o final do mandato. Disse que existem outras obras para serem 

iniciadas, como a reforma da Praça Luiz Cândido Bezerra, bem como a 

construção da Praça nas proximidades do mercado da agricultura familiar, 

beneficiando os moradores da referida localidade. Disse que o município está 

sempre se desenvolvendo com a ajuda desta Casa. Em seguida, o Presidente 

Ibamar Costa reassumiu os trabalhos da Mesa. Continuada esta sessão e não 

ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi 

passada a ORDEM DO DIA: Requerimento nº 313 de Autoria do Ver. Franklim 

Moura: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de recuperar as vias 

danificadas por ação das águas pluviais nas seguintes comunidades rurais: Bom 

Lugar, São Geraldo e Palheiros III. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que visitou algumas 

comunidades na última semana e viu a necessidade de recuperação das 

estradas que ligam as referidas comunidades. Destacou que os moradores 

fazem essa solicitação das estradas, bem como a recuperação das vilas que 

também ficaram danificadas com as chuvas. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Requerimento nº 314 de Autoria do Ver. Franklim Moura: 

Requer ao Presidente desta Augusta Casa de Leis, após ouvidos os nobres 

pares que integram essa Augusta Casa de Leis, que seja priorizado o nome de 

ANTONIO ARNALDO DE MELO, para fins de denominação da Unidade de 

Saúde a ser construída no P.A. São Geraldo, zona rural de Upanema – RN, por 

meio de projeto de lei a ser apresentado oportunamente nos termos da Lei 

Orgânica e do Regimento Interno. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que é de conhecimento de 

todos a solicitação da construção dessa UBS, onde o prefeito garantiu que a 

obra será realizada, e que pensou em homenagear seu Arnaldo, diante do 

trabalho realizado pelo mesmo naquela comunidade. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 011/2023 de Autoria da Prefeitura 

Municipal de Upanema: Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e 

execução da lei orçamentária do município de Upanema para o exercício 

financeiro de 2024 e dá outras providências. PARECER CONJUNTO DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e COMISSÃO DE ORÇAMENTO, 

FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: Favorável. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Votação ao Projeto de Lei n.º 011: APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto 

de Lei n.º 013 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Altera a Lei 

Municipal n. 532/2014 e dá outras providências. PARECER CONJUNTO DA 
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COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, COMISSÃO DE ORÇAMENTO, 

FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO e COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, 

SAÚDE E MEIO AMBIENTE: Favorável. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Abertas as discussões, O Ver. Edson Bezerra disse que esse projeto trata de 

pauta abordada em sessão, onde também foi proposto requerimento pedindo 

que o executivo atualizasse as vagas e o valor da bolsa aos alunos. Destacou 

que foram incluídos os alunos de pós graduação. Disse que o valor que era de 

250 reais será de 350 reais, manifestando sua felicidade com esse projeto, onde 

tem certeza que as famílias e os alunos ficarão felizes também. O Ver. Ibamar 

Costa disse que votou na primeira edição desse projeto, em 2014, e que mais 

uma vez está tendo essa oportunidade, agora aumentando o valor e as vagas. 

Disse que os estudantes ficam felizes com essa ajuda, pois é um importante 

complemento para o orçamento das suas famílias. Agradeceu ao prefeito e a 

esta Casa, diante de requerimento dos vereadores Marinaldo e Higor, onde todos 

aprovaram o mesmo. Disse que esta Casa está sempre votando para o bem e 

melhoria na vida das pessoas. Votação ao Projeto de Lei n.º 013: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. O Presidente informou que no retorno do recesso serão 

votados os processos de contas dos ex-prefeitos Jorge Luiz e Amarildo Martins, 

pedindo aos vereadores para se inteirarem dos mesmos, pois será pauta no 

retorno. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou 

o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum 

líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 

presente Sessão ordinária, convocando a todos para sessão ordinária conforme 

regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON  BEZERRA DA SILVA – 1º 

Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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